
  

  مقطوع اتيمال 

  

  تعريف

محاسبه  يوكار مبناكسب ايدرآمد شخص  ايفروش  زانيمدر عوض شوديدر نظر گرفته نم يحقوق اي يقياشخاص حق انيسود و ز ات،يمحاسبه مال ياست كه در آن، برا اتيمال ينوع

  .شودياستفاده م يمعاملات خاص مانند نقل و انتقال املاك و سرقفل يبرا ايقابل محاسبه است  يكه درآمد آنها به سادگ يمشاغل يمعمولاً برا اتينوع مال نيا؛رديگيقرار م

  ملاك محاسبه:

 اتيمال. به عنوان مثال، در نقل و انتقال املاك، رديگيدرآمد ملاك قرار م ايفروش  زانيم شوند،يمحاسبه م انيكه بر اساس سود و ز يعاد يهااتيمقطوع، برخلاف مال اتيدر مال

  .شوديملك محاسبه م متيق شيمعامله و نه سود حاصل از افزا متيبر اساس ق

  :ايمزا

و بدون  يمقطوع به صورت قطع اتيمال ني. همچنستين انيسود و ز قيمفصل و محاسبه دق ياتيبه ارائه اظهارنامه مال يازين رايتر است، زراحت انيمود يمعمولاً برا اتينوع مال نيا

  است.  يآت يهابه محاسبه مجدد در سال ازين

  استفاده: موارد

و فروش سهام  يمانند نقل و انتقال املاك، سرقفل يمعاملات خاص يبرا اياز اصناف و مشاغل،  يدرآمد آنها مشخص است، مانند برخ ايفروش  زانيكه م يمشاغل يمقطوع برا اتيمال

  كاربرد دارد

  :الحسابيعل اتيتفاوت با مال

در  ات،يپرداخت مال شيبه عنوان پ الحساب،يعل اتياست كه مال يدر حال ني. اشوديدر نظر گرفته نم اتيپرداخت مال شياست و به عنوان پ يقطع يمقطوع، مبلغ پرداخت اتيمال در

  شوديم هيمجدداً محاسبه و تسو ياتيسال مال انيپا

  )مشمول يهادرآمد(مقطوع اتيمال ستيل

 توانيمشمول پرداخت هستند. به طور خلاصه م يهادرآمد نيو فروش سهام از مهمتر ديو فروش ملك و خر ديخر شوند؛يم اتيمال نيهستند كه مشمول پرداخت ا ياديموارد ز

  قرار داد: ريدسته ز 4مشمول را در  يهادرآمد

  درآمد حاصل از نقل و انتقال ملك و سهام-الف    

  درصد) 25اجاره املاك (درآمد به دست آمده از -ب    

  )81و  142، 132 يها(ماده ياتيمال يهاتيسود به دست آمده از معاف-ج    

  )يو معدن يصنعت يهايدياز تول ريهستند (به غ اتيكه در كل معاف از مال ييهادرآمد و سود شركت-د    
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  مقطوع اتيپرداخت مال يبرا رمشموليغ يهادرآمد

  

  :رنديگيقرار م ريدسته ز  4ركه د ستندين اتينوع از مال نيمشمول پرداخت ا زياز مشاغل ن يبرخ يطور كل به

از ثبت اظهارنامه و  تيمثل معاف ياتيمال يهاتيمعاف ياز برخ تواننديم كننديگذشته شروع به كار م كسالي يكه ط ييهاشغل: تيسال فعال نيمشاغل در اول -1   

  پرداخت نرخ مقطوع استفاده كنند.

به تعهدات  نيبر اساس قوان دينخواهند بود؛ البته با اتياند، مشمول پرداخت مالهكرد يداريسكه خر يسال گذشته از بانك مركز 5 يكه ط ياشخاص: سكه دارانيخر-2    

  .خود عمل كنند

ها نرخ مقطوع را پرداخت كنند و مطابق قانون با آن تواننديسرباز زده باشند، نم ياتيكه در موعد مقرر از ثبت اظهارنامه مال يافراد: ياتيعدم ثبت اظهارنامه مال-3    

  .شوديبرخورد م

ها استفاده دستگاه نيمتصل به شبكه هستند، اما اگر از ا يهادست موظف به استفاده از كارتخوان نياز ا ياگرچه پزشكان و مشاغل: يفروشگاه انهيمشاغل بدون پا-4    

  اقدام كنند. ياتيفرصت نسبت به ثبت اظهارنامه مال نيدر اول ديو با ستنديمقطوع ن اتينكنند، موظف به پرداخت مال

  

  شود؟يمقطوع چگونه محاسبه م اتيمال

  

قرار  يو فروش در طول سال مورد بررس ديخر زانياشخاص و م ياتيسوابق مال كه طبق شوديانجام م ميمستق يهااتياز قانون مال 100مقطوع بر اساس ماده  اتينحوه محاسبه مال

  .شود يبارگذار ياتيدر سامانه امور مال ديمقطوع با اتي. پس از آن، فرم پرداخت مالشوديم نييتع يو بر اساس آن نرخ پرداخت رديگيم

  مقطوع پرداخت كند اتيرا به عنوان مال يدرصد از ارزش معاملات2 >---املاك

  درصد 4 يبورس ريغ يهاشركت يدرصد و برا 5/0مرتبط با بورس  يهاشركت يبرا >---سهام

  

  مقطوع اتيپرداخت مال وهيش

نداشته  ياز قبل حساب كاربر،اكرديرا انتخاب كن ”يكيالكترون يورود به درگاه خدمات مل”  نهيقسمت منو را باز كرده و گز tax.gov.irبه آدرس  ياتيورود به سامانه امور مال عدب

 ديرمز عبور جد كي ديتا بتوان ديرا وارد كن يتيتولد، شماره تلفن و كد امن خيتار ،يكدمل ،يدر قسمت اطلاعات كاربربراي همين . ديكن جادياكانت ا كي ديدار ازيدر ابتدا ن د،يباش

رمز و  افتيبعد از در ؛باشد تا مراحل بدون خطا انجام شود يبه نام دارنده كد مل ديوارد شده با ليشماره موبا تقسم نيكه در ا دي. توجه داشته باشديكن جاديورود به سامانه ا يبرا

مقطوع  اتيمال ستيل ديتوانيم بينترتي. به اديكن كيكل ”ياتيمال يهاپرداخت قبض“ نهيگز يصفحه باز شده بر رو در، ديشو ”يورود به درگاه مل“مراحل، مجدداً وارد قسمت  ليتكم

  ديخود را پرداخت كن يبده ديتوانيم ”نيپرداخت آنلا“با ورود به قسمت  تينها در ديخود را مشاهده كن
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